

# 相亲节目集体突围

《非诚勿扰》年底开拍电视剧  
《百里挑一》明年试水周播剧



今年情人节，湖南卫视将大热的相亲节目《我们约会吧》改编成同名电影上映，虽然票房一般，但在限娱令出台的背景下，此举仍让其他卫视的相亲节目看到了一条突围之路。据悉，江苏卫视的王牌相亲节目《非诚勿扰》将于年底开机拍摄同名电视剧《非诚勿扰之新恋爱时代》，而东方卫视的相亲节目《百里挑一》日前也宣布将改编成周播剧拍摄。



## 孟非乐嘉客串戏中节目

虽然电视剧《非诚勿扰之新恋爱时代》打着相亲节目《非诚勿扰》的旗号，但是据记者了解，该剧的剧情其实和节目本身没多大关系，内容讲述的是一群刚刚毕业的年轻人，在工作上遭遇的职场生存法则、在情感上遭遇的现实危机、在生活中经历的磨砺之后逐步成熟的故事。而唯一将他们和相亲节目《非诚勿扰》联系起来的则是孟非、乐嘉等人在剧中的客串，据江苏卫视推广部电视剧负责人刘宇哲介绍，“剧中可能会设置一段像电影《贫民窟的百万富翁》一样的戏中节目《非诚勿扰》，而孟非、乐嘉等人都将友情客串，本色出演。”

## 王海鸽操刀讲都市情感

为了保证质量，江苏卫视特别邀请到创作过《新结婚时代》、《中国式离婚》的王海鸽担任编剧。前日，记者电话联系上编剧王海鸽，她表示目前自己的剧本已经全部创作完成，风格依然延续自己以往贴近都市情感类，有为孟非量身打造客串的情节。据卫视推广部刘先生介绍，该剧目前已经进入了演员的征选阶段，预计年底开机正式拍摄，明年与观众见面，“男女主角肯定都会是国内一线演员”。至于从《非诚勿扰》走出去的众多人气女嘉宾届时会不会也出现在电视剧中，刘先生表示现在还是个未知数。

邓小可大学毕业后凭借自身优秀的条件进入了心仪的公司，结识了男友海潮。在小可春风得意之时，两位表姐沈画和魏山山投宿在小可的家中打破了平静。沈画，年轻貌美，工作能力优异，却由于学历的问题求职一再被拒。在姨夫邓文宣的帮助下，沈画进入了医药代表向飞的公司工作，在工作的碰撞中沈画爱上了向飞，向飞又被小可吸引……山山在一所小学当上了老师解决了北京户口，微薄的工资让她不得不寄人篱下，园林工人刘旭刚屡次对山山伸出援手并爱上了山山，山山因身份地位的差异拒绝了刘旭刚……

## 挖掘相亲男女幕后故事

日前出台的限娱令规定黄金时间每周娱乐节目不能超过两档，因此在东方卫视算不上最火的相亲节目《百里挑一》，明年面临着下岗的危险。借着最近周播剧的风潮，近日，东方卫视在成都电视节上就宣布将会把该档节目作为周播剧的第一素材，进行改编。

东方卫视影视中心副主任苏晓表示：“《百里挑一》真实还原相亲婚恋的全过程，戏剧化堪比电视剧，节目改变命运，男男女女在这个舞台上展示自己，完成蜕变，有足够的幕后素材可以改编、续写成电视剧，大可以探索没有禁忌。”此外，苏先生还介绍说，周播剧《百里挑一》的诞生并不意味着同名相亲节目就此将消失在荧屏上，“电视剧与综艺节目的结合将是一次大胆尝试。”该项目已初定于2012年初启动，第一季播出时间为2012年9月至12月，每周六21时15分至23时，每次播出长度为80分钟。

## 边拍边播观众就是上帝

湖南卫视的所谓周播剧是将完整剧集拆分成每周播一集，和早已在英美日韩等国流行了多年的周播不同。而东方卫视宣布将开启的周播剧《百里挑一》更像是真正意义上的周播剧，因为它将完全仿效国外的制作流程——边拍边播，甚至会根据观众意见随时调整剧情。据东方卫视运营部主任王青介绍，电视剧《百里挑一》将根据综艺节目《百里挑一》幕后的实际故事作为线索，然后幕后的编剧团队在进行新一轮地加工和创作改编成电视剧，由于目前该项目才刚刚启动，所以在幕后团队和演员阵容方面都还没有确定。

(据《重庆晚报》)



由斯皮尔伯格执导、彼得·杰克逊监制的3D动画《丁丁历险记：独角兽号的秘密》昨日零点开始全国公映，这部影片被誉为《阿凡达》之后最值得期待的大片——记者前日在环艺电影院观摩后，发现该电影的CG真人动作捕捉特效达到了登峰造极的程度，真人影片，你们今后真的要小心了！

# 《丁丁历险记》全国公映 动作特效登峰造极

## 丁丁是谁？

表面上：他是个记者

实际上：他是十项全能冠军

电影中的丁丁是一个记者，但这个记者更像是个侦探。首先，他具有极强的推理能力，能从一些物件中发现线索，并将这些不相关的线索结合在一起。其次，他具有各项能力，而这些能力，可能常人只拥有一两项。他会打斗、开枪，而且和成龙的身手颇多相似之处；可以在船上单独对战近10个持

枪匪徒，绝不落败，还能全身而退；他还会开飞机、发电报，什么FBI、克格勃，在丁丁面前都不过是小菜一碟。

观后感：影片通过CG技术捕捉演员的每一丝表情，丁丁立刻变得鲜活起来。而且丁丁的形象和漫画中几乎一模一样，如果用真人演员，完全不可能做到。

## 历的什么险？

表面上：是寻找宝藏

实际上：还解决了一个大坏蛋

不得不说，《丁丁历险记》中表演捕捉和CG动画的顶尖技术让人叹服。开场好似《007》，船战堪比《加勒比海盗》，而摩洛哥的港口追逐，直接将《里约大冒险》抛在了脑后。当丁丁和阿道克船长在摩洛哥的港口和萨卡林为夺宝追逐时，观众就像坐上了过山车和茶杯机，360度高速飞驰旋转降

落。而阿道克船长的“海盗袭击”一段，连《加勒比海盗》都要自叹不如。

观后感：《丁丁历险记》成功找到了动画电影和真人电影之间的最佳平衡点。一方面它比动画片显得更加真实可信；另一方面它又不像真人电影那样局限，高科技的CG技术保证了最大限度的创造力。

## 配角多给力？

表面上：他们都是动画人物

实际上：全是好莱坞名角

《丁丁历险记》中除了丁丁之外，还有不少配角，首先就是丁丁的宠物白雪——别小看这条雪拉瑞，智商极高，在主人危难之际还能义胆救主；其次，肯定是阿道克船长，好莱坞片中不乏这种沉迷于酒精、但是内心深处还保留着家族荣誉的角色。杜邦和杜邦这对蠢货侦探是原著漫画中最有喜感的人物，在电影版中，两人同样喋喋不休、自以为是。红色拉克姆和他的子孙萨卡林是影片中的反派。在片中，“扮演”丁丁的是英国演员杰米·贝尔，他当年因主

演《跳出我天地》而被观众知晓；扮演“阿道克船长”的是多次与彼得·杰克逊合作的安迪·塞基斯，他曾“饰演”过《指环王》里的“咕噜姆”、《金刚》里的“金刚”、《猩球崛起》里的“凯撒”；片中最大牌的演员则是“007邦德”丹尼尔·克雷格，他“扮演”了“红色拉克姆”。

观后感：真人的即时捕捉技术，让每个动画人物都像3D真人一样的真实，每个“人”的表情、动作、声线无懈可击，甚至连手指甲里的污垢都一清二楚。

## 延伸阅读：《丁丁历险记》诞生记

1981年斯皮尔伯格看到一篇影评，称他执导的《夺宝奇兵》系列是向《丁丁历险记》致敬。出于好奇心，斯皮尔伯格买了几本丁丁漫画，感叹“埃尔热这部作品太了不起了”。

1984年斯皮尔伯格拿到了电影版丁丁的拍摄版权。但因为技术条件不成熟，让斯皮尔伯格停滞不前。

1989年《丁丁历险记》翻拍版权回到了埃尔热基金名下。

2002年斯皮尔伯格再次买回《丁丁历险记》的版权，这一次他有了得

力干将——《指环王》导演彼得·杰克逊组建的维塔工作室。

2009年2月《丁丁历险记》开机，斯皮尔伯格最终选择了最火爆的表演捕捉技术来拍摄一部“非真人也非动画”的电影。

2009年12月《阿凡达》公映，3D令全世界疯狂，更加坚定了斯皮尔伯格和彼得·杰克逊的决心。

2011年《丁丁历险记》经过长达6年的筹拍，与全球观众见面。

(据《重庆商报》)